## 28.07.2022 ҚАЗАҚСТАН РЕСПУБЛИКАСЫ ПРЕМЬЕР-МИНИСТРІНІҢ ОРЫНБАСАРЫ

№ исх: 21-09/3583 дз от:



## ЗАМЕСТИТЕЛЬ ПРЕМЬЕР-МИНИСТРА РЕСПУБЛИКИ КАЗАХСТАН

010000, Нұр-Сұлтан қ., Үкімет үйі	010000, город Нур-Султан, Дом Правительств
N <u>o</u>	

Депутатам
Мажилиса Парламента
Республики Казахстан,
членам фракции партии
«АМАNAТ»,
членам депутатской фракции
«Народная партия Казахстана»
(К.Авершин, В.Ким,
М.Магеррамов, И.Смирнова)

На № Д3-224 от 29 июня 2022 года

## Уважаемые депутаты!

Рассмотрев ваше обращение касательно функционирования государственного творческого и спортивного заказа (далее – госзаказ), сообщаю следующее.

Правительство предпринимает системные меры по расширению охвата детей дополнительным образованием. До конца этого года секциями и кружками планируется охватить 3,6 млн детей в возрасте от 4 до 17 лет (80% детей).

В рамках деятельности школьных кружков и внешкольных организации образования в занятие спортом и творчеством планируется вовлечь порядка 2,7 млн детей (на сегодня 2,4 млн детей). В этой работе задействовано 70 тысяч педагогов.

В детско-юношеских спортивных школах занимаются 387 тысяч детей.

В целях развития массового спорта на селе в каждом опорном селе введены должности инструкторов по спорту. К 2025 году количество инструкторов в сельской местности планируется довести до 3561 единиц. Таким образом в занятие спортом предполагается вовлечь порядка 500 тысяч сельских ребятишек.

Госзаказ является эффективным инструментом по всестороннему развитию личности, который позволил дополнительно охватить секциями и

кружками более полумиллионна детей. На эти цели в текущем году в местном бюджете предусмотрено 39,2 млрд тенге.

Необходимо отметить, что для финансирования активированных 570 тысяч ваучеров (501 тысяча детей) до конца этого года требуется выделения дополнительных 71 млрд тенге. Исходя из финансовых возможностей регионов, акиматами прорабатывается вопрос выделения 66,4 млрд тенге, из которых 17,4 млрд тенге уже одобрены решениями маслихатов. Таким образом, акиматы столкнулись в проблемой нехватки средств для финансирования госзаказа.

Финансовые трудности возникли ввиду недороботки процедуры активации ваучеров и сроков принятии заявок от родителей. При отсутствии контроля со стороны акиматов, разработчиком платформы «Артспорт» допущено выдача финансово не подкрепленных ваучеров, что и привело к появлению обязательств местных исполнительных органов перед поставщиками услуг.

Другая проблема заключается в отсутствии синхронизации бюджетных процессов со сроками приема, обработки и одобрения заявок родителей на посещение секций и кружков. По правилам госзаказа заявки от родителей до мая т.г. принимались круглый год, что делало невозможным качественное планирование расходов на госзаказ.

По причине нехватки средств, акиматы вынуждены приостановить выдачу новых ваучеров. Для решения вопроса по предложению Министерства культуры и спорта (далее – МКС) и акиматов на уровне Правительства принято решение о пересмотре правил финансирования и распределения госзаказа.

В первую очередь, перед МКС и акиматами поставлена задача по увеличению охвата детей в рамках выделенного объема финансирования госзаказа, а также повышения качества оказываемых детям услуг.

В мае 2022 года принят первый пакет поправок в правила госзаказа, которые предусматривают усиление требовании к платформе «Артспорт», тренерам и преподавателям, увеличение сроков рассмотрении заявлений родителей и поставщиков со стороны акиматов.

Второй пакет поправок, предусматривающий пересмотр тарифов стоимости секций и кружков, ограничение выбора одной секцией или кружком, ужесточение требовании к помещениям и пересмотр возрастных ограничений по видам спорта и творчества планировалось принять в июне этого года.

Поправки направлены на оптимизацию расходов на госзаказ. Сэкономленные средства планируется перераспределить среди большего количества детей.

На сегодняшний день выявлены нарушения при реализации госзаказа. В ряде регионов возбуждены уголовные дела. Продолжается проверка деятельности поставщиков правоохранительными органами. Также усилен общественный контроль реализации госзаказа с привлечением родителей, офисов «Адалдық алаңы», общественных деятелей и журналистов.

Для выработки наилучшего для детей решения при МКС создана рабочая группа из числа поставщиков, родителей, общественных деятелей.

В настоящее время МКС совместно с Министерством финансов анализируют себестоимость услуг секций и кружков. Объективный анализ позволит определить рентабельность поставщиков госзаказа и сравнить его с другими секторами экономики. В случае высокой рентабельности секций и кружков будет принято решение о снижении стоимости тарифов.

Согласно расчетам МКС снижение тарифов позволить сэкономить порядка 30 млрд тенге. Сокращение выбора секций и кружков с 2 до 1 также направлено на увеличение охвата детей. К примеру, на сегодня финансирования ожидают 153 тысячи ваучеров. В свою очередь, сокращение выбора секций и кружков до одного позволит распределить среди очередников 69 тысяч ваучеров.

Важно отметить, что принятие предлагаемых МКС поправок позволит дополнительно охватить госзаказом более 220 тысячи детей.

Указанные поправки сейчас обсуждаются рабочей группой. Итоги ее работы и окончательный вариант поправок планируется опубликовать и разъяснить в СМИ.

Работа в данном направлении продолжается и находится на особом контроле Правительства Республики Казахстан.

Е. Тугжанов